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Pace şi bună’n voire
Aurelia Pop Florian

Azi coruri de îngeri din slavă pornesc 
Sunând vestitor din fanfare 
Şi cetele sfinte cununi împletesc 
Pân’l-’ale lumii hotare.

Arliangheliirîn mână cu ram de măslin 
Vestesc muritorilor pace,
In murmur de ragă curg apele lin 
Şi valul durerilor tace . . .

De-un glas ce pătrunde ’n adâncuri de mări 
Văzduhul cucernic tresare 
Şi fn vers de mărire pe’ntinsele zări 
O stea luminoasă răsare.

E  steaua cerescului prunc hărăzit
Din tainica Dumnezeire
Simbolul în imnuri de veci preamărit —
De pace şi bună 'n voire.
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O veste bună
Poporul Israel a aşteptat o 

veste biină, a aşteptat pe un 
om vrednic de luptă, care s ’îi 
conducă din greutăţile vremii 
în alte mai plăcute. Multe greu
tăţi au avut de indurat, dar nu 
se vedea nici-o scăpare. Ei erau 
un popor subjugat. Când guver
natorii străini găseau de bine, 
dădeau fe l. de fel de porunci 
ca să îngreoeze viaţa şi exis
tenţa celor subjugaţi.

In una din zile împăratul 
August a dat poruncă că po
porul să fie numărat prin înscri
eri. Inervare, gânduri, grijuri, 
căi dela un capăt al ţării la 
celalalt, preocupa şi agita sufle
tele. Fiecare se ducea la locul 
naşterii cu intreaga familie.

Proviantu legat pe un măgă
ruş, copiii în braţe aşa îşi stră
bateau israiliţii Jara subjugată.

Nu era casă în care să nu 
fie familie străină. Casele de 
poposire erau pline până sub 
acoperiş şi totuş nu inceta 
aglomeraţia. Câte suspine o fi 
fost trimese la cer, ca Dumne
zeu, să se îndure de greutăţile 
poporului Său.

Locuitorii micului orăşel Bet- 
leem din ţinutul Efrata, erau 
foarte ocupaţi cu primirea şi 
găzduirea celor ce erau din 
seminţia lor. Intre cei veniţi era 
şi o pereche tânără, pe el îl 
chema Iosiv şi era fiul lui

Iacov, din casa lui David şi din 
seminţia lui Iuda, ea era o rudă 
de a Elisabetei, ficei lui Aaron 
şi se numea Maria.

Ei nu găsiră loc de poposire; 
tot era ocupat- Colindând dela 
u<ă la uşă au găsit într’o parte 
mai retrasă a cetăţii, un grajd 
in care puteau dormii. Era noapte 
şi nu aveau unde rămâne aşa 
că au fost bucuroşi găsind un 
colţi in care puteau să se retragă 
ferindu-se de răcoarea si ume
zeala nopţii

Inceiu cu incetu tot orăşelul 
să liniştea şi adormea. In tim
purile depe atunci era obicei că 
păstorii să pască oile lor şi 
noaptea. Păscând oile mai mulţi 
păstor s ’au strâns in jurul unui 
foc, bun cald şi îşi povesteau 
ultimile evenimente. Se întâm
plase mult in ultimele zile, au 
revăzut mulţi cunoscuţi, au 
auzit prin ei ce să petrece şi 
in alte părţi ale ţării. Veştile 
aflate nu erau prea îmbucură
toare, pentrucă stăteau trişti in 
jurul focului şi in sufletul lor 
ardea intrabarea: „Când vine 
Meşia ? Când vine acel prorocit 
ca să ne scape de toate greu
tăţile cari in ultimul timp au 
ajuns insuportabile?“

Deodată o lumină apare pe cer 
şi un înger z ice : „Nu vă temeţi: 
căci-vă aduc o veste bună“. „O 
veste bună in acest timp greu ? 
e oare adevărat sau am visat. 
Dar cum să visăm —  uite, lângă
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îngerul care ne-a vestit naştera 
mântuitorului, stă o ceată de 
ingeri cari cântă“.

Păstorii s ’au dus să se con
vingă de cele spuse de ingeri. 
îngerul indicase locul unde vor 
găsi pe Mesia. Ei au găsit pe 
Iosiv, pe Maria şi intr’o esle pe 
paie micul copilaş care răspân
dea o bucurie plăcută. Păstorii 
nu îndrăsneau să răsufle de feri
cire văzându-şi dorinţa şi rugă
ciunea ascultată.

Noi azi trăim intr’un tim plin 
de greutăţi. Sufletul ne e apăsat 
de greutăţile traiului. Fiecare se 
întreabă când vine un timp mai 
bun, când vom fi eliberaţi de 
greutăţile cele mai elementare. 
Suflete dacă eşti apăsat de gri- 
juri şi greutăţi, lasă cetatea şi vino 
afară pe câmp. Aşază-te lângă 
turmă care stă liniştită dormind. 
Adresazăţi rugăciunea, spune 
greutăţile care te doboară aproape 
lui Dumnezeu şi lehova poporu
lui Israel îţi va trimete o veste 
bună din cer care te va face să 
uiţi greutăţile.

Aleargă pe urmă in grajdul 
unde poposesc Iosif şi Maria, ca 
să vezi pe copilaşul cel mic, 
drăgălaş al cărei faţă luceşte 
dumnezeeşte şi al cărui privire 
blândă îţi uşurează inima făcând 
Să Uţi toate greutăţile. Hertha Bale.

S ărb ători fer ic ite
dorim
c itito r ilo r  „Lum inii“ !

Conferinţa Comunităţii Române Oradea
In zilele de 13—14. Decembrie a. c. 

s’a ţinut conferinţa anuală a comuni
tăţii noastre. A participat un mare 
număr de delegaţi cât şi reprezenţii 
Uniunei noastre. Din dările de seamă 
ale cercurilor aparţinătoare comuni
tăţii, am putut vedea cât de setoasă 
e lumea după evanghelie şi cât de 
mici sunt puterile noastre. In general 
rapoartele erau îmbucurătoare şi putem 
înregistra un progres prin botez 650 su
flete, fapt pentru care trebue sâ mulţu
mim lui Dumnezeu pentru ajutorul şi bi
ne cuvântarea dată lucrului nostru slab, 
care l’am depus pentru onoarea Lui.

Intre punctele care au urmat după 
dările de seama a fost: 1. Orfelinatul. 
2. Misionarul comunităţii. 3. Alegerea 
comitetului pe 3 ani.

O rfe lin a tu l• După a muncă săr- 
guincioasă depuse de surorile noastre 
în timp de 2 ani am putut ajunge la 
realizarea scopului lor. Toţi de fa|ă 
au arătat un interes deosebit şi au 
promis că sunt gata sâ dea mână de- 
ajutor pentru întreţinerea orfanilor. 
Cu unanimitate s’a votat deschiderea 
orfelinatului pentru 1. Ianuarie 1931.

M is io n a ru l c o m u n ită ţii. Vă- 
zându-se lipsa de lucrător, nevoile şi 
greolăiţle care întâmpină pe fraţii 
noştrii noi veniţi la Cristos, cari sunt 
răspândiţi pe plaiurile judeţelor Bihor 
şi Sălaj, aproape rămân ca oile fără 
păstor. Aceste lipsuri ne-au îndemnat 
ca să avem un misionar care să vizi
teze şi să încurajeze bisericele. După 
mai multe discuţii cu nuanimitate 
s’a ales ca misionar al comunităţii 
fr. Mihai Vicaş. Iar pentru întreţine
rea şi spesele misionarului s’a votat 
10 Lei de membru anual.

A legerea  c o m ite tu lu i . Cu un
animitate de voturi s’au ales: Preşed. 
P. Bale. Secretar: D. Bucur ian. Casier: 
Gh. Maghiar. Controlori: Bocşe G. şi
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T. Marian. Membrii: I. Ţirban, M. Vicaş, 
I. Bora, Ştefan Petru, T. Vicaş, I. Dără- 
ban, N. Daraban, Puie Lazar, Platona 
Mihai, Covaci Teodor, A. Hoduţi, Chiş 
Gh., Iile Ioan, Gheorghiaş Petru, I. Bă- 
lânean, Negreu T., Miheş Ioan, Şuş- 
manloan, Msşcaş I. şi LucuţaPompiliu.

In ziua de 14 Dec. s’a întrunit 
noul comitet şi a fixat data conferin
ţelor cercuale:

Cercul Chişlaz, în comuna Ţigă- 
neşti26.Dec. bărbaţii şi27.Dec.femeile.

Cercul Sălaj în com. Brusturi 
la 1. Ianuarie 1931.

C ercul V in te re  în com. Vintere 
la 1. Ian. bărbaţi şi 2. Ian. femeile.

C ercul Tăut în com. Rîpa 7. Ian. 
bărbaţii şi 8. Ian, femeile.

Cen'cul T u lea  în com. Sânnicolau 
la 10. Ian. bărbaţii şi 11 Ian. femeile.

C ercul B e liu  în 17— 18. Ian.
C ercul JJcuriş în 24. Ianuarie 

bărbaţii şi 25. Ian. femeile.
Cercul Q roşi în com. Urtiteag la 

24. şi 25. Ianuarie şi va continua cu 
curs de biblie pana la 1. Februarie când 
se va încheia cu conferinţa femeilor.

Tatăl din cer să ne ajute să putem 
progresa, pe terenul evangheliei.

Un participant.

A P E L
Iubite surori, astăzi cu ajutorul 

Domnului putem trece dela vorbe la 
fapte. In timpul acesta de 2 ani de 
când lucrăm, era vorba „vom avea 
un ^orfelinat* astăzi putem zice „avem 
un orfelinat*, veninind cererea noastră 
in desbatere la conferinţa din Gur- 
bediu am putut observa câtă iubire şi 
interes ni se arată. Pot spune că mea 
fost o încurajare. Sper că in luna 
viitoare voi putea fi in mijlocul suro
rilor din fiecare cerc ca să vorbim cum 
vom lucra pe viitor.

Din fiecare cerc se va primi un 
copil orfan dela 4 ani în sus. Rog

surorile cât şi pe fraţi conducători să 
se intereseze de micuţii orfani rămaşi 
fără părinţi, să neîncunoştinţeze de 
starea lor ca să putem lua măsurile 
cuvenite. La trimeterea copilului orfan 
fiecare cerc să consulte şi pe fraţii cari 
fac parte in Comitetul Comunităţii.

Fac apel la toate surorile ca ele 
să trimată cele promise in alimente 
(făină, unsoare, ouă, slană etc.) ca 
orfani noştrii cari au rămas singuri în 
lume, fără mângâ ere de'mamă sau de 
tată, venind la Oradea să nu îndure 
foame. (Matei 25, 40) Cu iubire a 
voastră soră. Hcrtha Bale.

Casa C om u n ită ţii:  Au vărsat 
următoarele biserici integral sau îm
parte cei 20 lei pe anul 1930. Dâm- 
broviţa 360, Ursad 60, Iapa 60, 
Dragomireşti 80, Vinteri 1270, Duşeşti 
1140, Homorog 200, Tulea 2600, 
Gurbediu 600, Tinăud 808, Atiaş 620, 
Oarţa de Sus 400, Cociuba 540, 
Botian 370, Groşeni 440, Rogoz de 
Beliu 320 Chişlaca 140, Beliu 600, 
Sîc 620, Domnin 500, Cerc Bis. Someş 
450, Chiraeu 100, Sânlazar400, Petreu 
120, Cărsău 400, Stracăş 300, Bucu- 
roaie 120, Drăgoteni 180, Cheşa 340, 
Tăgadău 720, Şiad 400, Sărsig 210, 
Vermeş 170 lei. Casierul Comunităţii.

N. B. Bisericile sunt rugate ca să verse cei 
20 lei pentru Comunitate pe anul 1930 pe 
când vor fi conferinţele cercurilor, ca să pu
tem face faţă cerinţelor. — Rugăm stăruitor 
bisericile noastre ca de urgenţă să achite re
vista „Lumina** pe anul 1930, ca să putem 
edita şi pe viitor în care vor fi publicate toate 
donaţiile pentru orfani.

Mai jos dăm unele versete din biblie. Cei- 
ce în răstimp de 20 zile ne vor trimete locul 
exact u n d e le  află scris vor primi premii.

1.. Tu lucrezi cu credincioşie în tot ce faci 
pentru fraţi: şi pentru străini.

2. Nu lăpădaţi încrederea voastră, care are 
mare răsplată.

3. Au avut altare de păcătuire.
4. N’am venit să.chem la pocăinţă pe nepri

hăniţi ci pe păcătoşi.
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